

Vážené kolegyně, vážení kolegové,
dovolujeme si Vás pozvat na **on-line konferenci**
s mezinárodní účastí s názvem

Hledání nových cest ve zprostředkování náhradní rodinné péče

Termín konání: 24. října 2023, 9.00–14.00 h

Konference proběhne na platformě Zoom a je určena
krajským pracovním a pracovníkům NRP, OÚ ORP,
doprovázejících organizací, dalším odborníkům
a odborníkům podílejícím se na procesu zprostředkování
NRP a všem, které tato problematika zajímá.

Odkaz na připojení k aplikaci Zoom bude rozeslán
před konáním konference.

S pozdravem,
tým odboru rodinné politiky a ochrany práv dětí

Program

9.00–9.15 Zdislava Odstrčilová, vrchní
ředitelka sekce rodinné politiky
a sociálních služeb MPSV:
Úvodní slovo

Blok I

09.15–10.10 Miloslav Macela
(Česká republika):
**Představení nových vizi
v náhradní rodinné péči**

Rob Van Pagée (Holandsko):
**Pilotní program dětských
domovů pro děti se
specifickými potřebami –
profesionální PP v Holandsku**
(Pilot programme of children's
homes for children with special
needs – professional foster care
in the Netherlands)

10.10–10.20 přestávka

Blok II

10.20–11.10 Maria Herczog (Maďarsko):
**Romské pěstounské rodiny
v Maďarsku**
(Roma foster families in Hungary)

Edmira Aščić
(Bosna a Hercegovina):
**Příprava žadatelů
o pěstounskou péči v Bosně
a Hercegovině**
(Preparation of foster parents
in Bosnia and Herzegovina)

11.10–11.20 přestávka

Blok III

11.20–12.10 Željka Burgund (Srbsko):
**Zkušenosti s kampaňovými
aktivitami v Srbsku**
(Experience with foster care
campaign activities in Serbia)

Dani Koleva (Bulharsko)
**Reforma péče o děti
a pěstounská péče ve vývoji:
bulharská zkušenost**
(Child care reform and foster
care in development:
the Bulgarian experience)

12.10–12.20 přestávka

Blok IV

12.20–13.30 Alice Trávníková,
Michaela Trávníčková
(Česká republika):
**Podpora zdravé identity
a kontaktu s biologickou
rodinou u dětí adoptovaných
do zahraničí**
(Supporting a healthy identity and
contact with the biological family
for children adopted abroad)

Martina Loutná, Kamila Jurášková
(Česká republika):
**Terapeutické rodičovství
v České republice**
(Therapeutic parenting)

13.30–14.00 Lukáš Kotlár, Johana Mertová
Závěrečné slovo

Moderátor:

Lukáš Kotlár,

ředitel PR agentury, moderátor a šéfredaktor časopisu Zámeček pro děti z dětských domovů. Spolupracuje více než 15 let s českými nevládními organizacemi, moderoval podcast Nadace Forum 2000, který představoval více než 40 představitelů neziskových organizací. Jako jediný ze svých sourozenců vyrůstal 20 let v ústavní výchově. Po odchodu z dětského domova se nadále věnuje problematice ústavní výchovy, náhradní rodinné péče a dobročinným aktivitám s ohroženými dětmi. Baví ho cestovat, sportovat, hrát s kapelou a trávit čas s vlastní rodinou.

Moderátorka:

Johana Mertová,

sociální pracovnice, metodička, lektorka témat v oblasti sociálně-právní ochrany dětí. Je gestorkou projektu MPSV „Standardizace procesu zabezpečení náhradní rodinné péče o děti“. Dlouhodobě spolupracuje s MPSV při realizaci projektů ESF. Je autorkou publikací z oblasti NRP, SPOD, transformace a situace dětí v pobytových zařízeních. Mnoho let také poskytuje telefonickou krizovou intervenci.

Stručné informace o zahraničních přednášejících:

Dani Koleva (Bulharsko),

expertka v oblasti ochrany dětí v UNICEF Bulharsko. Působila jako ředitelka politiky Národní sítě pro děti v Bulharsku, zastřešující organizaci, která sdružuje více než 140 nevládních organizací zabývajících se právy dětí a podporující děti a rodiče po celé zemi. Rovněž pracovala jako programová ředitelka programů ARK, EveryChild a European Children's Trust (ECT) v zemi a programová ředitelka pro střední a jihovýchodní Evropu pro ECT v Londýně. Má více než 20 let zkušeností v oblasti ochrany dětí a rozvoje preventivních a alternativních služeb, včetně násilí, dětské spravedlnosti a péče a ochrany dětí uprchlíků a migrantů; deinstitucionalizace; prosazování a monitorování a hodnocení. V roce 2014 byla Dani spolu s dalšími 24 obhájci dětských práv oceněna prezidentem Bulharské republiky čestnou známkou za exkluzivní přínos a zásluhy o ochranu práv dětí v Bulharsku.

Maria Herczog (Maďarsko),

ekonomka, socioložka, vyučující na Právnické fakultě ELTE Budapešťské univerzity kurzy o právech dítěte, mediaci a ochraně dětí a o dětské politice. Od roku 1993 je předsedkyní a programovou ředitelkou Family Child Youth Association v Budapešti v Maďarsku. Více než 30 let se také věnuje výzkumu a výuce v oblasti raného vývoje dítěte, předškolního vzdělávání a péče, rodinných záležitostí, řešení konfliktů. Podílela se na reformách sociální péče a ochrany dětí, deinstitucionalizaci v Maďarsku a v několika dalších zemích, včetně rozvoje programů pěstounské péče. V letech 2007–2015

byla členkou Výboru OSN pro práva dítěte. V roce 2021 až 2023 vedla tým projektu implementace práv dítěte financovaného EU v Turecku. V současné době pracuje na projektu financovaném EU o nouzové a specializované pěstounské péči v Černé Hoře.

Željka Burgund (Srbsko),

sociální pracovnice a manažerka v oblasti péče o děti a mládež, školitelka a konzultantka, absolventka bělehradské univerzity. Pracovala jako vedoucí kanceláře Národní telefonické poradenské služby SOS dětská a rodičovská linka Srbsko. Je zakladatelkou a prezidentkou Asociace profesionálů pro podporu dětí a rodin FICE Srbsko. Pracovala jako ředitelka asociace „V rodinném kruhu“ věnující se organizování rodinných konferencí. Je členkou hlavní rady FICE International. Je školitelkou v oblasti náhradní rodinné péče, podílí se na rozvoji sociálních služeb na místní i celostátní úrovni. Věnuje se implementaci dětských práv do každodenního života ohrožených skupin dětí.

Edmira Aščić (Bosna a Hercegovina),

sociální pracovnice, školitelka programu Pride Master, absolvovala akademické studium na Univerzitě v Sarajevu v roce 2004. Pracovala s rodinami a ohroženými dětmi, oběťmi domácího násilí a s dětmi bez rodičovské péče. Od roku 2011 se aktivně podílí a koordinuje reformní proces v oblasti sociální ochrany a ochrany dětí v Bosně a Hercegovině. Podílela se na rozvoji zákona o pěstounské péči a byla zodpovědná za implementaci modelu vzdělávání PRIDE 2017–2021 (Parent Resources for Information, Development and Education). Od roku 2017 působí v SOS Dětské vesničky BiH jako projektová manažerka v oblasti dětské a pěstounské péče.

Rob Van Pagée (Nizozemí),

odborník v pěstounské péči, sociální pracovník, master lektor metody PRIDE a zakladatel „Eigen Kracht Centrale“, organizace, která zaváděla metodu rodinných konferencí v Nizozemí. Je jedním ze zakladatelů Evropské sítě pro rodinné konference. Podílel se na mnoha výzkumech v oblasti dopadů této metody, kde dokládá její význam pro budování společnosti založené na participaci a soběstačnosti občanů.

Stručné informace o českých přednášejících:

Miloslav Macela,

expert v oblasti ochrany dětí. Podílel se na celé řadě národních a mezinárodních projektů v sociální oblasti. Působil jako radní Pardubického kraje, ředitel odboru Ministerstva práce a sociálních věcí, byl dlouholetým členem zastupitelstva města Chrudim a zastupitelstva Pardubického kraje. Je spoluautorem Národní strategie ochrany práv dětí. Aktuálně působí jako poradce ministra práce a sociálních věcí Mariána Jurečky a gestor přípravy nové právní úpravy v oblasti ochrany dětí a podpory rodin.

Martina Loutná,

expertka s bohatými zkušenostmi z oblasti sociální práce s dětmi, mládeží a jejich rodinami. Dlouhodobě se věnovala také problematice závislosti. Realizovala preventivní programy pro učitele a žáky a studenty základních a středních škol a v rámci osvěty v oblasti ochrany dětí a náhradního rodičovství s nimi spolupracuje doposud. V organizaci Dobrá rodina se od roku 2012 podílí na rozvoji služeb v oblasti náhradní rodinné péče. Podporuje zájemce o náhradní rodinnou péči a realizuje jejich přípravu, je vyškolenou lektorkou programu PRIDE. V současnosti se také soustředí na podporu a pomoc adoptivním rodinám. Má výcviky v arteterapii, respektujícím přístupu, terapeutickém rodičovství a dalších metodách.

Kamila Jurášková,

psycholožka s dlouholetou praxí v náhradní rodinné péči a sociálně-právní ochraně dětí, v současné době pracuje na KÚ Zlínského kraje. Zajímá se o možnosti diagnostiky v oblasti NRP, včetně specifické diagnostiky dětí s poruchami citové vazby, zabývá se specifiky dětí, které opakovaně zažily změny výchovného prostředí, nebo byly ze strany pečujících osob vystaveny zacházení, které bylo v rozporu s jejich potřebami (týrání, zanedbávání, nevhodné výchovné přístupy, fyzické strádání). Má výcvik v Dyadické výjivo-ové psychoterapii, terapeutickém rodičovství a dalších metodách.

Alice Trávníková,

psycholožka s dvacetiletou praxí v oblasti poskytující psychologické služby (diagnostiku, poradenství, terapeutické intervence) dětskému klientovi a jeho rodině. V posledních více než 5 letech pracuje na Úřadu pro mezinárodněprávní ochranu dětí (UMPOD), kde se mimo jiné věnuje problematice mezinárodního osvojení. Podílí se na posuzování zahraničních žadatelů o osvojení v České republice, párování dětí se žadateli a zejména jejich doprovázení v rámci procesu interakce – od přípravy všech zúčastněných na první setkání až do doby odjezdu dětí do nového domova. Rovněž spolupracuje s adoptovanými dětmi (rodinami) při vyhledávání jejich biologických rodičů, sourozenců a dalších příbuzných a zapracování získaných informací do jejich životního příběhu.

Michaela Trávníčková,

sociální pedagožka, sociální pracovnice a lektorka. V minulosti pracovala 5 let s dětmi v dětských domovech. V roce 2008 spolupracovala NNO Děti patří domů, z. s., kde později nastavovala a koordinovala služby pro pěstounské rodiny a sama realizovala doprovázení. Od roku 2017 pracuje na Úřadu pro mezinárodněprávní ochranu dětí, kde se nejdříve věnovala participaci dětí a v posledních 3 letech se primárně soustředí na propojování dětí adoptovaných do zahraničí s jejich biologickými rodiči a sourozenci v ČR a s tím souvisejícími otázkami.